
NUOVE TECNOLOGIE: LE CONTROLLI O LE SUBISCI? 
 

Sondaggio relativo all'uso di smartphone e dispositivi tecnologici  
nelle Valli di Primiero e del Vanoi e nei paesi del Feltrino (a.s. 2017-18) 
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1. Quali dispositivi possiedi e utilizzi?  

 11-15  16-30  31-45  46-60 over 60 
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2. Per quali scopi usi maggiormente i tuoi 
dispositivi e l'accesso ad Internet?  

0 
2 
4 
6 
8 

10 
12 

3.   Quanto cambierebbe la tua vita senza 
smartphone e dispositivi tecnologici?  

 11-15  16-30  31-45  46-60 over 60 
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4.   Quanto tempo riusciresti a stare senza 
smartphone e dispositivi tecnologici?  

 11-15  16-30  31-45  46-60 over 60 
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5.   Quante ore al giorno li utilizzi?  

 11-15  16-30  31-45  46-60 over 60 
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6.   Quali fonti preferisci utilizzare 
maggiormente per raccogliere informazioni?  

 11-15  16-30  31-45  46-60 over 60 

facebook twitter instagram altro non uso 
social media 
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7.   Quali social media usi?  

 11-15  16-30  31-45  46-60 over 60 
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 11-15  16-30  31-45  46-60 over 60 

8. Usi smartphone e dispositivi tecnologici  
anche per giocare?  

sì, spesso sì, ma solo a volte sì, ma molto raramente no 
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sì 

sì ma solo in caso di uso eccessivo 

sì ma solo in chi è predisposto 

no 

non so 

9.   Secondo te, l'uso di supporti tecnologici può 
danneggiare la salute o creare dipendenza?  

 11-15  16-30  31-45  46-60 over 60 
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10. Secondo te, il cellulare può danneggiare 
l’ambiente?  

 11-15  16-30  31-45  46-60 over 60 
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sì, in tutti i sensi 

sì, ma solo in alcuni ambiti  

no, nel complesso l'ha peggiorata 

no, l'ha del tutto peggiorata 

non so 

11. Secondo te, l'uso dei dispositivi tecnologici 
ha migliorato la qualità della vita? 

 11-15  16-30  31-45  46-60 over 60 
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12. Secondo te, l'uso dei dispositivi tecnologici 
ha migliorato i rapporti sociali?  
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 Secondo te, l'uso di smartphone e dispositivi 
tecnologici ha migliorato la qualità della vita? 
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Secondo te, l'uso di smartphone e dispositivi 
tecnologici ha migliorato i rapporti sociali? 


